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          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 المخانيط والمحانيم :  انفصم الأول 

 :-اكزت انًصطهؼ انعهًً انًُبعت فًٍب ٌأرً : 1ط

 .اٌّحٍىي اٌزٌ َىىْ اٌّبء فُه هى اٌّزَت.......................................  .1

 .اٌزغُش اٌىٍٍ ٌٍطبلخ اٌزٌ َحذس خلاي ػٍُّخ رىىْ اٌّحٍىي.......................................  .2

 .اٌخىاص اٌفُضَبئُخ ٌٍّحبًٌُ اٌزٍ رزؤصش ثؼذد عغُّبد اٌّزاة وٌُظ ثطجُؼزهب.......................................  .3

 .اٌعغػ الإظبفٍ إٌبرظ ػٓ أزمبي عضَئبد اٌّبء إًٌ اٌّحٍىي اٌّشوض.......................................  .4

 .ٔغجخ اٌّزاة إًٌ اٌّزَت أو اٌّحٍىي.......................................  .5

 . ِٓ اٌّزَت1kgػذد ِىلاد اٌّزاة اٌزائجخ فٍ  .......................................  .6

 . ِٓ اٌّحٍىي1Lػذد ِىلاد اٌّزاة اٌزائجخ فٍ  .......................................  .7

 .ٔغجخ حغُ اٌّزاة إًٌ حغُ اٌّحٍىي ِؼجشاً ػٕهب ثبٌٕغجخ اٌّئىَخ.......................................  .8

 .ٔغجخ وزٍخ اٌّزاة إًٌ وزٍخ اٌّحٍىي ِؼجشاً ػٕهب ثبٌٕغجخ اٌّئىَخ.......................................  .9

 .ٔغجخ ػذد ِىلاد اٌّزاة أو اٌّزَت إًٌ ػذد اٌّىلاد اٌىٍُخ ٌٍّزاة واٌّزَت.......................................  .10

 

 :ظع علايخ صؼ أيبو انعجبسح انصؾٍؾخ ٔخطأ أيب انعجبسح انخبغئخ يع رصؾٍؼ انخطأ إٌ ٔعذ : 2ط

 . رظهش رؤصُش رٕذاي (اٌّحبًٌُ)اٌّخبٌُػ اٌّزغبٔغخ  (1

 . اٌحشوخ اٌجشاؤُخ رٕشؤ ِٓ رصبدَ عغُّبد اٌّزَت ِغ عغُّبد اٌّزاة (2

 .  ػٍُّخ رحشَه اٌّحٍىي رؼًّ ػًٍ صَبدح عشػخ روثبْ اٌّزاة (3

 .   صَبدح ِغبحخ عطح اٌّزاة رمًٍ ِٓ عشػخ اٌزوثبْ (4

 .    ِبدح ِزؤَٕخ ظؼُفخNaClوٍىسَذ اٌصىدَىَ  (5

 .  اٌعغػ اٌجخبسٌ ٌٍّحٍىي َضداد ثضَبدح ػذد عغُّبد اٌّزاة فُه (6

 .  َغٍٍ اٌغبئً ػٕذِب َزغبوي ظغطه اٌجخبسٌ ِغ اٌعغػ اٌغىٌ (7

 .   دسعخ رغّذ اٌّحٍىي أوجش ِٓ دسعخ رغّذ اٌّزَت إٌمٍ (8

 . ػٕذ سفغ دسعخ حشاسح اٌّحٍىي اٌزٌ َحزىٌ ػًٍ ِزاة غبصٌ فئْ ػٍُّخ اٌزوثبْ رضداد (9

 .ٌٍحصىي ػًٍ ِحٍىي فىق ِشجغ فئٕٔب ٔحزبط صَبدح وُّخ اٌّزاة فُه ورٌه ثشفغ دسعخ حشاسح اٌّحٍىي (10

 .اٌغجظ ِٓ اٌّىاد الأَىُٔخ اٌزٍ لا رزوة فٍ اٌّبء (11

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

 

 .عذد انعٕايم انًؤصشح فً انزٔثبٌ: 3ط

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 :-أكًم انفشاغبد فًٍب ٌأرً : 4ط

 ........................رغًّ " رشزُذ اٌعىء ثفؼً عغُّبد اٌّزاة فٍ اٌّخٍىغ غُش اٌّزغبٔظ" (1

 ........................رىىْ اٌحبٌخ اٌفُضَبئُخ ٌه , ِحٍىي َحزىٌ ػًٍ ِزَت غبص وِزاة عبئً  (2

 ........................اٌّبدح الأوضش رىافشاً فٍ اٌّخٍىغ اٌغشوٌ رغًّ  (3

 ........................وارا ٌُ رّزضط ثبٔزظبَ عٍّ................. ارا ِضعذ ِىىٔبد اٌّخٍىغ ثبٔزظبَ عٍّ ِخٍىغ  (4

 ........................و ....................... حغُ اٌّحٍىي َغبوٌ ِغّىع حغٍّ  (5

 .فٍ اعزّطبس اٌغُىَ............................................ َغزؼًّ ِشوت  (6

أِب ػٕذ , ِٓ عضَئبد اٌغىشوص  ( ............. mol ) ِٓ اٌّبء فئٔه َٕزظ kg 1 ِٓ اٌغىشوص فٍ mol 1ػٕذ اراثخ  (7

 .ِٓ عغُّبد اٌّزاة ( ............. mol ) ِٓ اٌّبء فبٔه َٕزظ kg 1 ِٓ ٍِح وٍىسَذ اٌصىدَىَ فٍ mol 1إراثخ 

 

 :-فًٍب ٌأرً  (ة)ثًب ٌُبعجّ يٍ انعًٕد  (أ  )صم انعًٕد : 5ط

 (ب  )  (أ  )

 اٌّخٍىغ. 1

 

 .ِخٍىغ ِزغبٔظ َحىٌ ِبدرُٓ أو أوضش (    )

 .ِضَظ ِٓ ِبدرُٓ أو أوضش ِغ احزفبظ وً ِبدح ثخىاصهب (    ) اٌّحٍىي . 2

 .ِخٍىغ غُش ِزغبٔظ َزىىْ ِٓ عغُّبد ِزىعطخ اٌحغُ (    ) اٌّخٍىغ اٌّؼٍك. 3

 .ِخٍىغ َحىٌ عغُّبد وجُشح رزشعت ارا رشن فزشح دوْ رحشَه (    ) اٌّخٍىغ اٌغشوٌ. 4

 ِحٍىي ِشجغ. 5

 

 .  ِحٍىي َحىٌ وُّخ ِزاة ألً ِّب فٍ اٌّحٍىي اٌّشجغ ػٕذ ٔفظ اٌعغػ ودسعخ اٌحشاسح(    )

 . ِحٍىي َحىٌ وُّخ أوجش ِٓ اٌّبدح اٌّزاثخ ِمبسٔخ ثّحٍىي ِشجغ ػٕذ دسعخ اٌحشاسح ٔفغهب(    ) ِحٍىي غُش ِشجغ. 6

 . ِحٍىي َحزىٌ اوجش ِمذاس ِٓ اٌّزاة ػٕذ ظغػ ودسعخ حشاسح ِؼُُٕٓ(    ) ِحٍىي فىق ِشجغ. 7

 غُش اٌزائجخاٌّبدح . 8

 

 . ِبدح رزوة فٍ اٌّزَت وبٌغىش فٍ اٌّبء(    )

 . ِبدح لا رزوة فٍ اٌّزَت وبٌشًِ فٍ اٌّبء(    ) اٌزائجخاٌّبدح  .9

 .أوجش وُّخ ِٓ اٌّزاة رزوة فٍ ِمذاس ِؼُٓ ِٓ اٌّزَت ػٕذ دسعخ حشاسح ِؼُٕخ (    ) اٌزوثبْ. 10

 . ػٍُّخ احبغخ عغُّبد اٌّزاة ثغغُّبد اٌّزَت(    ) اٌزائجُخ. 11

  ِىاد غُش ِزؤَٕخ.12

 

 . ِىاد ِزؤَٕخ رٕزظ أَىٔبد وضُشح فٍ اٌّحٍىي(    )

 . ِىاد ِزؤَٕخ رٕزظ أَىٔبد لٍُخ فٍ اٌّحٍىي(    ) ِىاد ِزؤَٕخ لىَخ. 13

 . ِىاد لا رٕزظ أَىٔبد فٍ اٌّحٍىي(    ) ِىاد ِزؤَٕخ ظؼُفخ. 14

 .عىائً رّزضط ِؼبً ٌفزشح لصُشح ػٕذ خٍطهب صُ رٕفصً ثؼذهب إرا رشوذ ٌفزشح (    ) الاسرفبع فٍ دسعخ اٌغٍُبْ.15

 . أزشبس اٌّزَت خلاي غشبء شجه ِٕفز (    ) الأخفبض فٍ دسعخاٌزغّذ.16

 .َمصذ ثه اٌفشق ثُٓ دسعخ رغّذ اٌّحٍىي ودسعخ رغّذ اٌّزَت إٌمٍ (    ) اٌغىائً غُش اٌّّزضعخ.17

 .َمصذ ثه اٌفشق ثُٓ دسعخ حشاسح غٍُبْ اٌّحٍىي ودسعخ غٍُبْ اٌّزَت إٌمٍ (    ) اٌخبصُخ الأعّىصَخ.18



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 :-عهم نًب ٌأرً : 6ط

 .فٍ اٌّخبٌُػ اٌغشوَخ لا رزشعت عغُّبد اٌّزاة .1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌزغخُٓ َزٍف اٌّخٍىغ اٌغشوٌ .2

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌغىش َزوة فٍ اٌّبء ثُّٕب اٌضَذ لا َزوة فٍ اٌّبء .3

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌغجظ لا َزوة فٍ اٌّبء .4

.................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................... 

 : ؽم انًغبئم انزبنٍخ إرا عهًذ أٌ يزٕعػ انكزهخ انزسٌخ نجعط انعُبصش: 7ط

  [ O = 16 , K = 39 , Ca = 40 , Mg = 24. , Cl = 35.5 ,  H = 1 ,  C = 12 ]  

  g/L 9.0يب لًٍخ انعغػ انزً رصجؼ عُذِ انزائجٍخ  ,  kPa 37 عُذ ظغػ g/L 1.8إرا كبَذ رائجٍخ غبص  -أ 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء ؟ kg 0.095 رائجخ فً 𝐊𝐂𝐥 يٍ g 75.3يب يٕلانٍخ يؾهٕل ٌؾزٕي عهى  -ة 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 
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  يٍ انًؾهٕل؟ mL 275 انزائت فً 𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑 يٍ  g 15.7اؽغت يٕلاسٌخ يؾهٕل ٌؾزٕي عهى  -ط 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

.𝟏𝟑𝟐 انُبرظ عٍ اراثخ 𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐اؽغت انكغشانًٕنً نًؾهٕل  -د  𝟏 𝐠 𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐 ً175 ف gيٍ انًبء  .

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء ؟ml 460 يٍ انغهٕكٕص يزاثخ فً g 40 يب انُغجخ انًئٌٕخ ثبنكزهخ نًؾهٕل ٌؾزٕي عهى  -ِ 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء؟L 1.1 يُّ يزاة فً  ml 24يب انُغجخ انًئٌٕخ ثبنؾغى نكؾٕل فً يؾهٕل ٌؾزٕي عهى  -ٔ 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 
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 ؟ L 0.3 ٔؽغًّ M 1.25 انلاصو نزؾعٍش يؾهٕل يُّ رشكٍضِ M KI 3.0يب ؽغى انًؾهٕل انمٍبعً  -ص 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

.  يٍ أي يزاة غٍش يزأٌٍ ٔغٍش يزطبٌشm 0.625اؽغت دسعخ انغهٍبٌ ٔدسعخ انزغًذ نًؾهٕل يبئً رشكٍضِ  -ػ 

𝐊𝐟نهًبء   ) = 𝟏. 𝟖𝟔 ℃/𝐦 ; 𝐊𝐛 =  𝟎. 𝟓𝟏𝟐 ℃/𝐦   ). 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 
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 الأحماض وانقىاعد: انفصم انثاني

 :-اكزت انًصطهؼ انعهًً انًُبعت فًٍب ٌأرً : 1ط

 .اٌّحٍىي اٌزٌ َحزىٌ ػًٍ رشوُض اَىٔبد هُذسوعُٓ أوضش ِٓ أَىٔبد اٌهُذسووغُذ..................................  (1

 .اٌّحٍىي اٌزٌ َحزىٌ ػًٍ رشوُض اَىٔبد هُذسووغُذ أوضش ِٓ أَىٔبد اٌهُذسوعُٓ..................................  (2

 .اٌّحٍىي اٌزٌ َحزىٌ رشوُضَٓ ِزغبوَُٓ ِٓ اَىٔبد اٌهُذسوعُٓ وأَىٔبد اٌهُذسووغُذ..................................  (3

 .اٌّشوت اٌىُُّبئٍ اٌزٌ َٕزظ ػٕذِب رغزمجً اٌمبػذح أَىْ اٌهُذسوعُٓ ِٓ اٌحّط..................................  (4

 .اٌّشوت اٌىُُّبئٍ اٌزٌ َٕزظ ػٕذِب َّٕح اٌحّط أَىْ اٌهُذسوعُٓ..................................  (5

 .ِبدربْ ِشرجطزبْ ِؼبً ػٓ غشَك ِٕح واعزمجبي أَىْ اٌهُذسوعُٓ..................................  (6

 .رفبػً ِحٍىي حّط ِغ ِحٍىي لبػذح لإٔزبط ٍِح وِبء..................................  (7

 .ِشوت أَىٍٔ َزىىْ ِٓ أَىْ ِىعت ِٓ لبػذح وأَىْ عبٌت ِٓ حّط..................................  (8

 .الأصجبؽ اٌزٍ رزؤصش أٌىأهب ثبٌّحبًٌُ اٌحّعُخ واٌمبػذَخ..................................  (9

 .ِحٍىي ِؼشوف اٌزشوُض َغزؼًّ ٌّؼبَشح ِحٍىي ِغهىي اٌزشوُض.............................  (10

 

 :-يع رصؾٍؼ انخطأ إٌ ٔعذ فًٍب ٌأرً, ظع علايخ صؼ أٔ علايخ خطأ أيبو انعجبساد: 2ط

 .  حغت ّٔىرط ٌىَظ رؼزجش لبػذح ٌىَظ ِبدح ِغزمجٍخ ٌضوط ِٓ الإٌىزشؤبد (1

 .  فٍ رفبػلاد اٌزؼبدي َزفبػً ِحٍىي حّط ِغ ِحٍىي لبػذح وَٕزظ ػٕه ٍِحبً وِبءً  (2

 .   ثُّٕب الأحّبض غؼّهب ِشصٌكاٌمىاػذ غؼّهب لارع وٍِّغهب  (3

 .     اٌّحبًٌُ اٌحّعُخ واٌمبػذَخ ِىصٍخ ٌٍزُبس اٌىهشثٍ (4

  −OH ٌؼذَ احزىائُه ػًٍ أَىْ NH3ٌُ َغزطغ ّٔىرط أسهُُٕىط رفغُش لبػذَخ  (5

 .   الأحّبض اٌعؼُفخ عُذح اٌزىصًُ ٌٍىهشثبء لأٔهب رزؤَٓ وٍُبً  (6

 .فٍ اٌحّط اٌعؼُف رىىْ اٌمبػذح ألىي ِٓ اٌمبػذح اٌّشافمخ ٌزا َزؤَٓ عضئُبً  (7

 .صبثذ رؤَٓ اٌّبء َغبوٌ حبصً ظشة رشاوُض أَىْ اٌهُذسوعُٓ وأَىْ اٌهُذسووغُذ (8

 .صَبدح رشوُض أَىٔبد اٌهُذسوعُٓ رغجت صَبدح فٍ رشوُض أَىْ اٌهُذسووغُذ (9

 .    ِحبًٌُ الأحّبض واٌمىاػذ رىصً اٌزُبس اٌىهشثبئٍ (10

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

 :-عهم نًب ٌأرً: 3ط

   ِبدح ِزشددحH2Oَؼزجش اٌّبء  (1

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

  الأحّبض اٌمىَخ ِىصٍخ عُذح ٌٍىهشثبء (2

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 :-ظع دائشح ؽٕل الاعبثخ انصؾٍؾخ يٍ ثٍٍ انخٍبساد انزبنٍخ: 4ط

 :الأحّبض اٌزبٌُخ أحبدَخ اٌجشورىْ ػذا واحذح فمػ ِزؼذدح اٌجشورىْ هٍ  .1

 *𝐇𝐂𝐥 *  𝐇𝐍𝐎𝟑 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *          𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇 

 :ِٓ أِضٍخ الأحّبض اٌمىَخ  .2

 *𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *           𝐇𝟐𝐒    *𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇  

 :ِٓ أِضٍخ الأحّبض اٌعؼُفخ  .3

 *𝐇𝐂𝐥  *  𝐇𝐍𝐎𝟑 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *          𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 

 :َىىْ اٌّحٍىي حّعُبً إرا وبٔذ  .4

 *  𝐩𝐇 < 7 *  𝐩𝐇 > 7   *𝐩𝐇 =  نٍظ أي يًب عجك*    𝟕

 : إرا وبٔذ لبػذَبً َىىْ اٌّحٍىي  .5

 *  𝐩𝐎𝐇 < 7 * 𝐩𝐎𝐇 > 7   *𝐩𝐎𝐇 =  نٍظ أي يًب عجك*    𝟕

 

 :ؽذد الأصٔاط انًزشافمخ يٍ الأؽًبض ٔانمٕاعذ فً انًعبدنخ انزبنٍخ: 5ط

.....  ..    .. 𝐇𝐍𝐎𝟐(𝐚𝐪)  + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  𝐍𝐎𝟐(𝐚𝐪)
− +   𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+ 

 

 

 :-فًٍب ٌأرً (ة)ثًب ٌُبعجّ يٍ انعًٕد  (أ)صم انعًٕد : 7ط

 (ب)  (أ)

  اٌشلُ اٌهُذسوعٍُٕ.1

 

 . لُّخ صبثذ الارضاْ ٌزؤَٓ اٌحّط اٌعؼُف (    )

 .لُّخ صبثذ الارضاْ ٌزؤَٓ اٌمبػذح (    ) اٌشلُ اٌهُذسووغُذٌ. 2

 .لُّخ صبثذ الارضاْ ٌٍزؤَٓ اٌزارٍ ٌٍّبء (    )  صبثذ رؤَٓ اٌحّط.3

 .اٌمُّخ اٌغبٌجخ ٌٍىغبسَزُ رشوُض أَىْ اٌهُذسوعُٓ فٍ اٌّحٍىي (    ) صبثذ رؤَٓ اٌمبػذح. 4

 .اٌمُّخ اٌغبٌجخ ٌٍىغبسَزُ رشوُض أَىْ اٌهُذسووغُذ فٍ اٌّحٍىي (    )  صبثذ رؤَٓ اٌّبء.5

 ّٔىرط أسهُُٕىط. 6

 

 −OH واٌّحٍىي اٌمبػذٌ َٕزظ أَىْ +Hاٌّحٍىي اٌحّعٍ َٕزظ أَىْ  (    )

 +H واٌّحٍىي اٌمبػذٌ ِغزمجً أَىْ +Hاٌّحٍىي اٌحّعٍ ِبٔح أَىْ  (    )  ٌىسٌ–ّٔىرط ثشؤغزذ . 7

 ٌضوط إٌىزشؤبد حٌمبػذ ِبٔحااٌحّط ِغزمجً ٌضوط إٌىزشؤبد و (    ) ّٔىرط ٌىَظ. 8

 اٌّحٍىي اٌّزؼبدي. 9

 

  اٌّحٍىي اٌزٌ لا َؤصش ػًٍ وسلزٍ رجبع اٌشّظ اٌحّشاء واٌضسلبء(    )

 اٌّحٍىي اٌزٌ َحىي ٌىْ وسلخ رجبع اٌشّظ اٌحّشاء إًٌ اٌٍىْ الأصسق (    ) اٌّحٍىي اٌحّعٍ. 10

 اٌّحٍىي اٌزٌ َحىي ٌىْ وسلخ رجبع اٌشّظ اٌضسلبء إًٌ اٌٍىْ الأحّش (    ) اٌّحٍىي اٌمبػذٌ. 11

 



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 :ٔ انؾًط انًشافك نهمٕاعذ فًٍب ٌأرً, اكزت انمبعذح انًشافمخ نلأؽًبض: 8ط

 :انمبعذح انًشافمخ نلأؽًبض انزبنٍخ

𝐍𝐇𝟒
+   𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒   𝐇𝟐𝐎   𝐇𝐂𝐎𝟑

−   

    

 :انؾًط انًشافك نهمٕاعذ انزبنٍخ

𝐒𝐎𝟒
𝟐−   𝐎𝐇−   𝐇𝟐𝐎   𝐇𝐂𝐎𝟑

−   

    

 :-أكًم انفشاغبد فًٍب ٌأرً : 6ط

  ________________ حغت ّٔىرط ٌىَظ PCl3َصٕف صبٌش وٍىسَذ اٌفىعفىس  -1

 .ػجبسح ػٓ أَىْ هُذسوعُٓ ِشرجػ ِغ عضٌء ِبء ثشاثطخ رغبهُّخ_______ ____________ _____ -2

 __________________اٌحّط اٌزٌ َحزىٌ ػًٍ أوضش ِٓ رسح هُذسوعُٓ لبثٍخ ٌٍزؤَٓ َغًّ  -3

4- ......... Zn(s)  +   2HCl(aq )  → ______________   + ______________  

5- .......  NaHCO3(s) + CH3COOH → CH3COONa + __________   + ___________ 

 (________  ) 𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐 و𝐑𝐛𝐎𝐇أِب , (________  ) 𝐇𝟐𝐒 و𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒 حغت أسهُُٕىط َصٕف  -6

_____________  , واٌمبػذح ___________   لإٔزبط ِحٍىي ِبئٍ ِٓ َىدَذ اٌصىدَىَ َزفبػً اٌحّط  -7

 ________________________________________________: حغت اٌّؼبدٌخ اٌّىصؤخ اٌزبٌُخ

 :-ؽم انًغبئم انزبنٍخ يع كزبثخ ٔؽذح انمٍبط إٌ ٔعذد: 9ط

 ٔؽذد يب إرا كبٌ انًؾهٕل ؽًعٍبً أو لبعذٌبً أو يزعبدلا؟ً,  نهًؾهٕنٍٍ اَرٍٍٍ pHاؽغت لًٍخ  (أ

1)  8.8=  pOH                                   2)       4.1 = pOH         

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

3)  1.0 × 10−2 M =   H+                   4)       1.0 × 10−11  M =   OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 
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 ٔؽذد يب إرا كبٌ انًؾهٕل ؽًعٍبً أو لبعذٌبً أو يزعبدلا؟ً,  نهًؾبنٍم اَرٍخ pOHاؽغت لًٍخ  (ة

5)      7 = pH                                   6)         1.0 × 10−4 M =   OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

 ٔؽذد يب إرا كبٌ انًؾهٕل ؽًعٍبً أو لبعذٌبً أو يزعبدلا؟ً ,  نهًؾهٕنٍٍ انزبنٍٍٍ +𝐇  اؽغت 

7)  1.0 × 10−3 M =  OH−               8)  1.0 × 10−13  M =    OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

 ٔؽذد يب إرا كبٌ انًؾهٕل ؽًعٍبً أو لبعذٌبً أو يزعبدلا؟ً ,  نهًؾهٕنٍٍ انزبنٍٍٍ −𝐎𝐇 اؽغت 

9)   1.0 × 10−5 M =  H+               10)   1.0 × 10−11  M =   H+  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.𝟏𝟎إرا كبَذ   (11 𝟓𝟎 = pHفبؽغت   ,  فً ؽهٍت انًبغُغٍب 𝐎𝐇−  ٔ   𝐇+  

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 
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 تفاعلات الأكسدة والاختزال: انفصم انثانث

 :-اكزت انًصطهؼ انعهًً انًُبعت فًٍب ٌأرً : 1ط

 . فقدان ذرات المادة للالكترونات_________________ .1

 .اوزغبة رساد اٌّبدح ٌلاٌىزشؤبد _________________ .2

 .ِبدح رمىَ ثبخزضاي ِبدح أخشي ِٓ خلاي فمذاْ رسارهب ٌلاٌىزشؤبد _________________ .3

 .ِبدح رمىَ ثؤوغذح ِبدح أخشي ِٓ خلاي اوزغبة رسارهب ٌلاٌىزشؤبد _________________ .4

 .ػذد الإٌىزشؤبد اٌزٍ فمذرهب أو اوزغجزهب اٌزسح ػٕذِب وىٔذ الأَىٔبد _________________ .5

:- ٔإٌ كبَذ صبئجخ فبكزت صبئجخ فًٍب ٌأرً,  خطأ صؾؼ انكهًبد انزً ثٍٍ انمٕعٍٍ إٌ كبَذ: 2ط

                                                                  .للالكترونات ( انتقالاً ) تتضمن تفاعلات الأكسدة والاختزال -1

      . جزئً تفاعل الأكسدة والاختزال( مجموع )نصف التفاعل هو  -2

                                          .اذ تتؤكسد ذرة وتختزل الأخرى,  ( متكاملٌن ) تفاعلا الأكسدة والاختزال تفاعلٌن -3

                                       .وزن المعادلات الكٌمٌائٌة لتوضٌح الكمٌات الصحٌحة للمتفاعلات والنواتج (ٌجب  ) -4

Fe(s) (موزونة  )المعادلة التالٌة  -5 + Ag(aq )
+  ⟶  Ag(s) + Fe(aq )

2+ .                        

                            .( تأكسدت )تعامل الذرات ذات الكهروسالبٌة العالٌة كما لو , فً تفاعلات الأكسدة والاختزال  -6

(...............................) 

(...............................) 

(...............................) 

(...............................) 

(...............................) 

(...............................) 

 :أكًم انفشاغبد اَرٍخ ثًب ٌُبعجٓب: 3ط

 .لذا ٌتم حذفها من المعادلة, هً الأٌونات التً توجد على طرفً معادلة الأكسدة والاختزال بالمقدار نفسه______________  (1

 ___________وعندما تختزل ذرة أو أٌون فإن عدد التؤكسد __________ , عندما تتؤكسد ذرة أو أٌون فإن عدد التؤكسد  (2

 , قوٌة ______________ العناصر ذات الكهروسالبٌة المنخفضة عوامل  (3

 .قوٌة ______________ والعناصر ذات الكهروسالبٌة المرتفعة عوامل 

 .(        ) H2Oوفً المركب   (        ) H2O2وفً المركب   (        ) OF2عدد تؤكسد ذرة الأكسجٌن فً المركب  (4

  :فغش : 4ط

 .ٌغت أٌ ٌؾذس رفبعلا الأكغذح ٔالاخزضال دائًبً يعبً  ( أ

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

. انؾذٌذ انُمً غٍش شبئع فً انطجٍعخ ( ة

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

 

 اخزضال؟ وفً كم يًب ٌهً عٕاء أكبَذ أكغذح أ, ؽذد انزغٍشاد : 5ط

1-       I2(s) +  2e−  ⟶  2I(aq )
−  

   
3-      K(s)  ⟶  K(aq )

+ +  e−  

2-     Fe(aq )
2+   ⟶   Fe(aq )

3+ + e−  4-    Cu(aq )
2+ +  e−   ⟶   Cu(aq )

+  
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- :فًٍب ٌأرً  ٔانعبيم انًؤكغذ ٔانعبيم انًخزضلي اخزضلري رأكغذ ٔانعُصش الرؽذد انعُصش ال: 6ط

 انعبيم انًخزضل انعبيم انًؤكغذ انزي أخُزِضِل انزي رأكغذ انًعبدنخ

  2Br(aq )
− + Cl2(g)  ⟶  Br2(g) +  2Cl(aq )

−     

  2Ce(s) +  3Cu(aq )
2+  ⟶  3Cu(s) + 2Ce(aq )

3+     

 :-اعزعًم غشٌمخ عذد انزأكغذ فً ٔصٌ يعبدلاد الأكغذح ٔالاخزضال اَرٍخ : 7ط

a)  𝑆𝑛𝐶𝑙4(𝑎𝑞 ) +  𝐹𝑒(𝑠)  ⟶  𝑆𝑛𝐶𝑙2(𝑠) +  𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞 ) 

 

 

 

 

 

 

b)     𝐻2𝑆(𝑠)
  +    𝑁𝑂3(𝑎𝑞 )

−  ⟶     𝑆(𝑔)
  +     𝑁𝑂(𝑔)

(فً الوسط الحمضً  )        

 

 

 

 

 

 

c)     𝑍𝑛(𝑠)
  +    𝑁𝑂3(𝑎𝑞 )

−  ⟶     𝑍𝑛(𝑎𝑞 )
2+  +     𝑁𝑂2(𝑔)

(فً الوسط الحمضً  )        
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 :-ؽذد عذد انزأكغذ نهعُصش انًكزٕة ثهٌٕ داكٍ فًٍب ٌأرً : 8ط

  Na𝐂𝐥O4   H𝐍O3   𝐌𝐧O4
−

   𝐍H4
+

 

 

 

 

 

 

   

+ 𝐏𝐛𝐎 𝐬     :-اكزت َصفً انزفبعم نهًعبدنخ اَرٍخ: 9ط  𝐍𝐇𝟑(𝐠)  ⟶  𝐍𝟐(𝐠) +  𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝐏𝐛 𝐬  

 

 

 :-اعزعًم غشٌمخ َصف انزفبعم فً ٔصٌ يعبدنزً الأكغذح ٔالاخزضال اَرٍزٍٍ : 10ط

a)                𝑀𝑔(𝑠)   +     𝐹𝑒(𝑎𝑞 )
3+   ⟶      𝑀𝑔(𝑎𝑞 )

2+   +      𝐹𝑒(𝑠) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b)                     𝐴𝑔(𝑠)   +     𝐶𝑢(𝑎𝑞 )
2+   ⟶      𝐴𝑔(𝑎𝑞 )

+   +      𝐶𝑢(𝑠) 
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 انكيمياء انكهربائية: انفصم انرابع 

:-   التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س
 .وبالعكس, دراسة عملٌات الأكسدة والاختزال التً تتحول من خلالها الطاقة الكٌمٌائٌة إلى طاقة كهربائٌة_______________  -1

 .هً القوة الدافعة الكهربائٌة التً تنشؤ عن وجود فرق فً طاقة الوضع الكهربائٌة بٌن القطبٌن_______________  -2

 .أو الطاقة الكهربائٌة لإحداث تفاعل كٌمٌائً, جهاز ٌستعمل تفاعل الأكسدة والاختزال لإنتاج طاقة كهربائٌة_______________  -3

 .نوع من الخلاٌا الكهروكٌمٌائٌة ٌحول الطاقة الكٌمٌائٌة الى طاقة كهربائٌة_______________  -4

 .مدى قابلٌة المادة لاكتساب الإلكترونات_______________  -5

 .عبارة عن خلٌة جلفانٌة أو أكثر فً عبوة واحدة تنتج التٌار الكهربائً_______________  -6

 .خسارة الفلز الناتج عن تفاعل الأكسدة والاختزال بٌن الفلز والمواد التً فً البٌئة_______________  -7

 .استعمال الطاقة الكهربائٌة لإحداث تفاعل كٌمٌائً_______________  -8

 .عملٌة كٌمٌائٌة ٌغلف فٌها الفلز بفلز أكثر مقاومة للأكسدة_______________  -9

 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 2س

 (ة  )  (أ  )
 .انكبصٕد. 1

 

.  ممر لتدفق الأٌونات من جهة إلى أخرى(    )

.  ممر لتدفق الإلكترونات من جهة إلى أخرى(    ) .الإَٔد. 2

.  القطب الذي ٌحدث عنده تفاعل الأكسدة(    ) .عهك يعذًَ. 3

. القطب الذي ٌحدث عنده تفاعل الاختزال (    ) .انمُطشح انًهؾٍخ. 4

 .خهٍخ عهفبٍَخ ٌكٌٕ فٍٓب انًؾهٕل انًٕصم نهزٍبس انكٓشثبئً عغٍُخ سغجخ (    ) .انخهٍخ انغبفخ. 5

 .خهٍخ عهفبٍَخ رُزظ فٍٓب انطبلخ انكٓشثبئٍخ يٍ أكغذح انٕلٕد (    ) .خلاٌب انٕلٕد. 6

 .NiCadثطبسٌخ . 7

 

𝐋𝐢(𝐬)رفبعم الإَٔد ْٕ  (    ) → 𝐋𝐢(𝐚𝐪)
+ + 𝐞− 

𝐙𝐧(𝐬)رفبعم الإَٔد ْٕ  (    ) .خهٍخ خبسصٍٍ كشثٌٕ. 8 → 𝐙𝐧(𝐚𝐪)
𝟐+ + 𝟐𝐞− 

𝐏𝐛(𝐬)رفبعم الإَٔد ْٕ  (    ) .ثطبسٌبد انفعخ. 9 + 𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)
𝟐− → 𝐏𝐛𝐒𝐎𝟒(𝐬) + 𝟐𝐞− 

𝐂𝐝(𝐬)رفبعم الإَٔد ْٕ  (    ) .انجطبسٌبد انؾًعٍخ. 10 + 𝟐𝐎𝐇𝟒(𝐚𝐪)
− → 𝐂𝐝(𝐎𝐇)𝟐(𝐬)

 + 𝟐𝐞− 

𝐎𝟐(𝐠)رفبعم انكبصٕد ْٕ  (    ) .ثطبسٌبد انهٍضٍٕو. 11 + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝟒𝐞− → 𝟒𝐎𝐇(𝐚𝐪)
− 

𝐀𝐠𝟐𝐎(𝐬)رفبعم انكبصٕد ْٕ  (    ) .خلاٌب انٕلٕد. 12 + 𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝟐𝐞− → 𝟐𝐀𝐠(𝐬) + 𝟐𝐎𝐇(𝐚𝐪)
− 

 .حدد مكونات الخلٌة الجلفانٌة ، وفسر دور كل مكون فً عملٌة تشغٌل الخلٌة: 3س
 

 
 .ما المواد الناتجة عن التحلٌل الكهربائً لماء البحر؟ وضح ذلك بالمعادلة: 4س

 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

مكونات الخلٌة الجلفانٌة

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................
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          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

:- اختر الاجابة الصحٌحة: 5س
 عهذ لطت اٌهُذسوعُٓ اٌمُبعٍ َغبوٌ  .1

    *-1.5V    *             +2V    *        0V    *       +1.5V 

 :هى اٌىلىد خلاَب فٍ اٌغبٌت اٌمطت .2

   * 𝐎𝐇−       *      𝐇+       *               𝐎𝟐       *              𝐇𝟐  

 :حبفظخ ِٓ َزىىْ اٌغبفخ اٌخٍُخ فٍ الأٔىد .3

  انكشثٌٕ                * انخبسصٍٍ               * انصٕدٌٕو             *  انكهٕس*

 :ػّىد ِٓ َزىىْ اٌغبفخ اٌخٍُخ فٍ اٌىبصىد .4

  انكشثٌٕ                * انخبسصٍٍ               * انصٕدٌٕو             *  انكهٕس*

5. ٌ  :اٌغٍفبُٔخ اٌخلاَب فٍ ٌٍزآوً إٌّبعت اٌزفبػً ٍٍَ ِّب أ

  الاعزجذال          *   انزكبصف     *   ٔالاخزضال الأكغذح     *   الإظبفخ* 

 :ٌٍجىوغُذ اٌىهشثبئٍ اٌزحًٍُ ػٍُّخ خلاي اٌىبصىد ػٕذ رٕزظ اٌزٍ اٌّبدح .6

  انٍٓذسٔعٍٍ           *   الأكغغٍٍ       *   انٍٓذسٔعٍٍ أكغٍذ فٕق*        الأنًٍُٕو* 

 :اٌىهشثبئٍ اٌزحًٍُ ثبعزخذاَ اٌجىوغُذ ِٓ اعزخلاصه َّىٓ اٌزٌ اٌفٍض ِب .7

  انخبسصٍٍ*           الأنًٍُٕو*            انزْت*           انشصبص*

 :صُغزه اٌجىوغُذ خبَ .8

* NaCl          *   𝑵𝒂𝟑𝑨𝒍𝑭𝟔           *  𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 ∙ 𝟐𝑯𝟐𝑶              *  𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 

 :صُغزه اٌىشَىٌُذ .9

*  𝑭𝒆𝟑𝑶𝟒     *   𝑵𝒂𝟑𝑨𝒍𝑭𝟔           *  𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 ∙ 𝟐𝑯𝟐𝑶              *  𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 

 ..ِٓ رطجُمبد اٌزحًٍُ اٌىهشثبئٍ ٌُغذ أٌ اٌزطجُمبد اٌزبٌُخ .10

 انطلاء ثبنكٓشثبء*  انٓهغُخ         *  ٍْشٔنٍذ       - عًهٍخ ْٕل*        خهٍخ دأٌ*  

 :اٌصىدَىَ وٍىسَذ ِصهىس ِٓ اٌصىدَىَ ٌزحعُش رغزخذَ اٌزٍ اٌخٍُخ اعُ .11

انشصبصً  انًشكى خلاٌب *         انمهٌٕبد خلاٌب *            انٕلٕد خلاٌب *        دأٌ خهٍخ *

 .َغزخذَ اٌٍُضُىَ فٍ صٕبػخ ثطبسَبد اٌهىارف إٌمبٌخ لأٔه .12

 أكضش انعُبصش رٕافشاً *  أسخص انعُبصش انًعشٔفخ      *  ًٌزهك أكجش عٓذ اخزضال       *  عٓذ اخزضال   ألمًٌزهك *  

 .َغزخذَ اٌٍُضُىَ فٍ صٕبػخ ثطبسَبد اٌهىارف إٌمبٌخ لأٔه .13

 أصمم افهضاد*  أسخص انعُبصش انًعشٔفخ      *  ًٌزهك أكجش عٓذ اخزضال       * أخف انفهضاد            *  

 :اٌؼبٌٍ واٌغهذ اٌؼّش وغىي اٌىصْ ثخفخ رّزبص اٌزبٌُخ اٌجطبسَبد ِٓ أٌ .14

  انؾًعٍخ انشصبص ثطبسٌبد            *انهٍضٍٕو ثطبسٌبد            *انفعخ ثطبسٌبد         *انمهٌٕخ انجطبسٌبد*

 :فٍ داوْ خٍُخ رغزخذَ .15

  انجؾش نًبء انكٓشثبئً انزؾهٍم*   NaCl نًصٕٓس انكٓشثبئً انزؾهٍم  * الأنًٍُٕو إَزبط *   انكٓشثبئً انطلاء* 

 :اٌىهشووُُّبئُخ اٌخٍُخ سِض َّضً لا ٍٍَ ِّب أٌ .16

       𝐀𝐠 𝟏𝐌 
+  𝐀𝐠 

 
  

   𝐇𝐠 𝟏𝐌 
𝟐+

 
 𝐇𝐠𝟐

𝟐+     -      𝐒𝐧   𝐒𝐧 𝟏𝐌 
𝟐+

 
  𝐀𝐠 𝟏𝐌 

+

 
 𝐀𝐠     -      𝐀𝐠   𝐀𝐠 𝟏𝐌 

+

 
  𝐇𝐠 𝟏𝐌 

𝟐+

 
 𝐇𝐠𝟐

𝟐+  

 .اكتب نصفً تفاعل الأكسدة والاختزال والمعادلة الكلٌة الموزونة لصدأ الحدٌد: 6س
 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

:-   الفراغات التالٌة بما ٌناسبهاأكمل: 7س

_________________  لكً تعطً الخلٌة الجلفانٌة جهداً موجباً فإن الالكترونات تتدفق من نصف الخلٌة ذات جهد الاختزال .1

 .___________________ إلى نصف الخلٌة ذات جهد الاختزال 

أما البطارٌة التً لا _________________ سمى البطارٌة التً ٌمكن شحنها أي ٌمكن أن ٌحدث التفاعل العكسً بسهولة  ت .2

 .___________________ ٌحدث التفاعل العكسً بسهولة وتبصح غٌر صالحة للاستعمال بعد التفاعل فتسمى 

  .__________________و _________________ و  _______________  من التآكل هً حماٌة الطرق  .3

وٌنتج عن التحلٌل الكهربائً للماء ______, وغاز ______ ٌنتج عن التحلٌل الكهربائً لمصهور ملح كلورٌد الصودٌوم فلز  .4

 .______و ______ و ______ فً حٌن ٌنتج عن التحلٌل الكهربائً لماء البحر ______, و ______ غازي 

 ._____________________ الخاصٌة التً تسمح باستعمال تفاعلات الأكسدة والاختزال فً تولٌد تٌار كهربائً هً  .5

 ._________________ و ٌسمى  _______________  الصٌغة العامة للصدأ هً  .6

 .__________________________ المادة التً ٌتم تحلٌلها كهربائٌاً فً العملٌة الصناعٌة لإنتاج فلز الألومنٌوم هً  .7

 __________هً  والوحدة المستعملة فً قٌاس جهد الخلٌة______________ القطب القٌاسً لجهد الاختزال هو قطب  .8

:-  علل لما ٌأتً: 8س

 .تتدفق الإلكترونات من قطب إلى آخر فً الخلٌة الجلفانٌة (1

..................................................................................................................................... 

 .ٌعد اللٌثٌوم اختٌاراً جٌداً لٌكون أنوداً للبطارٌات (2

..................................................................................................................................... 

 .ٌجب عمل قنطرة ملحٌة فً الخلٌة الجلفانٌة محتوٌة على ملح مثل كلورٌد البوتاسٌوم (3

..................................................................................................................................... 

 . فً بطارٌات المراكم الرصاصٌة فإنها لا تنتج𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒عند انخفاض مستوى  (4

..................................................................................................................................... 

 .استعمال التحلٌل الكهربائً لماء البحر فً جمٌع أرجاء العالم بكمٌات كبٌرة (5

..................................................................................................................................... 

.𝟏ٌوضح الشكل المقابل خلٌة جلفانٌة تتكون من قطعة خارصٌن فً : 9س 𝟎 𝐌  من محلول نترات الخارصٌن  ،

.𝟏وقطعة فضة فً  𝟎 𝐌0.7618-= اذا كان جهد اختزال الخارصٌن .  من محلول نترات الفضة V  

 :-   فاجب عن الأسئلة الآتٌةV 0.7996+= والفضة 

a.  (الفضة ، الخارصٌن  ) وهو قطب (الكاثود ، الأنود  )تحدث الأكسدة عند 

b.  (الفضة ، الخارصٌن  )  وهو قطب(الكاثود ، الأنود  )ٌحدث الاختزال عند 

c.  والمعادلة (الفضة ، الخارصٌن  )القطب الذي ٌقل حجمه .................................. 

d.  والمعادلة (الفضة ، الخارصٌن  ) القطب الذي ٌزٌد حجمه ................................ 

e.  إلى ..................  اتجاه مرور التٌار خلال أسلاك التوصٌل من...................... 

f.  1 و ℃ 25ما جهد الخلٌة عند atm ؟  

.................................................................................................... 

.................................................................................................... 

.................................................................................................... 

.................................................................................................... 



          [ صبنش صبَٕي َظبو انًغبساد3كًٍٍبء ]  اٌىُُّبء ثبخزصبس

 

 :اجب على ما ٌأتً، فً الشكل المقابل ٌتم طلاء مفتاح بالنحاس : 10س

 ٌتم وضع لطلاء المفتاح بالنحاس  ( أ

 (انكبصٕد , الإَٔد  )وقضٌب النحاس عند قطب  (الإَٔد , انكبصٕد  ) المفتاح عند قطب 

 .....................................................................نصف تفاعل الأكسدة  ( ب

 ........................................................................نصف تفاعل الاختزال  ( ت

 اكتب معادلة كٌمٌائٌة موزونة للترمٌز الذي ٌمثل الخلٌة القٌاسٌة: 11س 

     Al   Al 1M 
3+

 
   H 1M 

+

 
 H2

   ....................................................................................... 

   Sn   Sn 1M 
2+

 
   Ag 1M 

+

 
 Ag ...................................................................................    

 :- احسب جهد الخلٌة لتحدٌد ما إذا كان التفاعل تلقائً أم لا فً التفاعلات الآتٌة: 12س
 

1.                        𝑆𝑛(𝑠)
 + 𝐶𝑢(𝑎𝑞 )

2+  
 ⟶  𝐶𝑢(𝑠)

 +  𝑆𝑛(𝑎𝑞 )
2+  

    

.............................................................................................................................
 ............................................................................................................................
.............................................................................................................................
............................................................................................................................ 

 

2.                        2𝑆𝑂4  (𝑎𝑞 )
2− +  𝐶𝑜(𝑎𝑞 )

2+  
 ⟶  𝐶𝑜(𝑠)

 +  𝑆2𝑂8  (𝑎𝑞 )
2−  

    

.............................................................................................................................
 ............................................................................................................................
.............................................................................................................................
............................................................................................................................ 

 

 .اكتب رمز كل خلٌة اعتماداً على معادلة خلٌتها: 13س

 
 
 
 

 
":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 14س

                                                               .فً خلٌة داون لابد أن ٌكون كلورٌد الصودٌوم فً الحالة الصلبة -1

 .                                                           فً عملٌة الطلاء بالكهرباء توضع المادة المراد طلاإها عند الأنود -2

                                                                  ..تنتقل الإلكترونات فً الخلٌة الجلفانٌة من الكاثود إلى الأنود -3

  .    خلٌة الخارصٌن والكربون الجافة أكثر كفاءة من الخلٌة القلوٌة الجافة -4

 .جهد نصف خلٌة التفاعل القٌاسً هو جهد التٌار الناتج عند اقترانها بقطب الهٌدروجٌن القٌاسً تحت الظروف القٌاسٌة -5

   .ٌكون جهد اختزال نصف خلٌة سالباً إذا حدث لها اختزال عند توصٌلها بقطب الهٌدروجٌن القٌاسً -6

     .الجهد القٌاسً لخلٌة جلفانٌة هو مجموع جهود الاختزال لأنصاف الخلاٌا -7

 .     تحصل بطارٌات خلاٌا الوقود على المادة المتؤكسدة من مصدر خارجً -8

  .ٌإدي وجود مصدر خارجً للتٌار فً خلٌة التحلٌل الكهربائً إلى حدوث تفاعل أكسدة واختزال غٌر تلقائً -9

                                             . من الشوائب بواسطة خلاٌا التحلٌل الكهربائً–تنقى الفلزات ومنها النحاس  -10

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

 
 

........................................................................... 

   𝑆𝑛(𝑠)
 + 𝐶𝑢(𝑎𝑞 )

2+  
 ⟶  𝐶𝑢(𝑠)

 +  𝑆𝑛(𝑎𝑞 )
2+  

    

 
 

.................................................................................. 

3𝑍𝑛(𝑠)
 + 2𝐴𝑙(𝑎𝑞 )

3+  
 ⟶  2𝐴𝑙(𝑠)

 +  3𝑍𝑛(𝑎𝑞 )
2+  
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 ما الذي ٌتأكسد وما الذي ٌختزل عندما ٌمر التٌار الكهربائً فً الخلٌة: 15س
11-  

 
 
 

 :- لكل زوج من أزواج أنصاف التفاعلات الآتٌة: 16س

 احسب جهد الخلٌة القٌاسً  واكتب رمز الخلٌة  ومعادلة موزونة لتفاعل الخلٌة التلقائً 

A.                      𝑀𝑔 
2+ +  2𝑒−  ⟶  𝑀𝑔                    𝐸𝑀𝑔2+|𝑀𝑔

0 =  −2.3720 𝑉   

 𝑍𝑛                    و           
2+ + 2𝑒−  ⟶  𝑍𝑛                       𝐸𝑍𝑛 2+|𝑍𝑛

0  = − 0.7618 𝑉 

 

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

 

B.                     𝐶𝑙2
 +  2𝑒−  ⟶  2𝐶𝑙−                      𝐸𝐶𝑙2

 |𝐶𝑙−
0  =  +1.3582 𝑉   

 𝐴𝑔             و       
+ + 𝑒−  ⟶  𝐴𝑔                          𝐸𝐴𝑔+|𝐴𝑔

0  =  +0.7996 𝑉 

  

.............................................................................................................................

 ............................................................................................................................

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

.............................................................................................................................

 ............................................................................................................................

.............................................................................................................................

 ............................................................................................................................

.............................................................................................................................

............................................................................................................................ 

   𝐀𝐥   𝐀𝐥 𝟏𝐌 
𝟑+

 
   𝐂𝐮 𝟏𝐌 

𝟐+

 
 𝐂𝐮 

 اٌزٌ َزؤوغذ اٌزٌ َخزضي


